Priklady na integrovanie substituitnou metédou(dom. tloha4)

Prikad :

Vypocitajte integraly : a)j oS X )J'1+S'3rlzsx : j , & , d) jsegx+ c
- X 3x* . sin2x

€) jxf1+lnxidx’ N jxi3—5lnxidx’ g)~[x3+5dx’ h)jxf’—sdx’ ) J’1+cosz X

UpInym zovSeobecnenim doterajSej substitinej metddy je vypaet integralov typu

J.F[f( x)a.f'(xdx a j—[—]dx ktoré rieSime substituciou | d:::’(xz)dxl'

s: t=3x%+4x-7

dt=(6x+4)dx
Priklad : j(3x+2h3/(3x2+4x—7)2dx= dt = 2(3x+ 2)dx | = J'%/t_z% jtSdt t3 +C=

dt

E=(3x+2)dx
= 3\3/(3x2+4x—7)5 +C.
10
s: t=1+x?
Priklad: j dx=| dt=2xdx|= iﬂ——jt_sdt -—+c=-;2+c.
2 f it te afa+x?)

— = xadx
2
Priklad 1: RieSte integraly
5
a) j(xz —5)45.2x.dx, b) J-(xs +6)_§ x2.dx, C) .[ZX.\/ x% +1dx, d) sz Ix® -8dx, €) J.sin7 X.cos x.dx ,
4
f) J.cos x.sinx.dx, g) J.cosx\/1+4smxdx h)j to°x dx, i) Icc?t% de,j) J.x.sinxzdx,
sin® x

COS X

k) J.Zxcos x? +1)dx, ) J.—Zsin;dx, m) J.eX cose*dx, Nn) J.xexzdx, 0) J.xze_xsdx, p) J.es"‘X cosx.dx,
X

) j'” " X4, s) j%ﬁdx,t) [eva-3exax, u) [xsinfx? +ahx, v) [e 45 (c+ 2)ix, w)

J.e cot g e*dx .

Priklad 2 . Rieste integrély
X3
a)J'\/(s 3 27) " b)jz 4+x° e C)I\/x“+1

smx COS X sinx . sinx . 1
d ,h) | —=—==dx, i _
J.cos % 9) v[ ) ‘[w/coss x %D J‘\/1+ 2cosx ) J‘cosz XAJtgx—1

ox d)J‘ 6x-5 dx e)J' cosx
x? —-5x+6 sin® x

dx.




